

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 46 (4029)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

15 ИЮНЯ 1988 года

СРЕДА * Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ —1 стр.
- ◆ НИТЬ СУДЬБЫ. ОЧЕРК —2 стр.
- ◆ К 40-ЛЕТИЮ АУС —3 стр.
- ◆ ПУБЛИКУЕТ «ЗВЕЗДА» —4 стр.
- ◆ СПОРТ —4 стр.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

Слово заводчан

Выполнить план полугодия к открытию партийного форума — такое обязательство взяли труженики пятого завода железобетонных изделий. Заводчане активно включились в работу по выполнению намеченного. И слово свое держат. С начала года государственный план выполнен на 102,4 процента. Производительность труда составила 101,9 процента. Выполнено задание по номенклатуре изделий.

Лучшим цехом с начала года признан бетонорастворный цех, возглавляет который коммунист Иван Афанасьевич Кротов. Тон в соревновании здесь задает бригада Степана Васильевича Алексеева.

Высокопроизводительно трудится и коллектив формовщиков под руководством Андрея Васильевича Тудиярова.

В. ЕВСТИФЕЕВА,
секретарь партбюро
ЗЖБИ-5.



На стройке— 30 лет

Бригада 5 участка СМУ-5 Маргариты Владимировны Фоминой неоднократно отмечалась как лучшая и по СМУ, и по стройке. Сама бригадир на стройке работает 30 лет. Она ударник пятилетки, немало у Фоминой поощрений, она награждена многими грамотами.

Сейчас коллектив отделочников, которым руководит Маргарита Владимировна, заканчивает свою работу на одном



из сдаточных объектов в 6а микрорайоне — жилым доме № 25 — и готовится перейти на следующее место работы — профилакторий АУС.

На снимке: бригадир СМУ-5 М. В. Фомина. Дом № 25 в 6а микрорайоне.

Фото А. КОКОУРОВА.

Выполнят досрочно

Комплексная бригада Алексея Дмитриевича Демещука постоянно перевыполняет задание по объему строительно-монтажных работ, производительности труда и по выработке. В результате задание трех лет пятилетки по объему СМР бригада должна выполнить к 1 сентября, а по выработке за счет меньшей плановой численности — в августе.

Бригада неоднократно занимала призовые места по СМУ, стройке и городу. Работает она без нарушений правил ТБ и дисциплины.

24 года работает в СМУ и

возглавляет бригаду Алексей Дмитриевич. Он награжден медалями «За трудовое отличие» и Ленинской юбилейной. Успех бригаде обеспечивают умелое руководство ею и богатый опыт ее высококвалифицированных специалистов. Среди них Сергей Петрович Петров, проработавший в СМУ более четверти века, братья Васины — Александр Иванович и Валерий Иванович, Николай Николаевич Паранин, из молодых — Радомир Гаврилович Казаков.

В. ПЕТРОВ,
начальник ООТиЗ СМУ-2.

СОБСТВЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО:

ПРОФИЛАКТОРИЙ АУС

Бетонируют малую чашу

Вообще-то, малая чаша бассейна профилактория на сегодня уже полностью забетонирована и сейчас по технологии должна она выдерживаться 28 дней, а потом пройдет испытание. Готовится к бетонированию большая чаша бассейна. Эти работы, не свои, надо сказать, для бригады каменщиков, которой руководит Александр Викторович Коркин, и они впервые ими занимаются. В качественном выполнении чаш бассейна этого, как и других, исключительную важную роль играет устройство опалубки, здесь, безусловно, требуются опытные плотники, много арматуры. В бригаде только Александр Иванович Лисицинский,

старейшина бригады, да Василий Мефодьевич Сливка знакомы с подобным видом работ. Они-то и стали основной опорой в молодом коллективе Коркина. И словом, и делом создавали в бригаде настрой, используя свой богатый профессиональный опыт. Подготовка к бетонированию была организована неплохо, так считает прораб Владимир Иванович Амекин, своевременно поставлялся бетон, качество гидротехнического бетона также было хорошим. В день бетонирования на площадке были представители многих отделов управления строительства.

Наш корр.

ЛУЧШИЙ МАСТЕР

Адрина Гайнатыновна Насыпова работает мастером на заводе ЖБИ-2. В ее ведении коллективы сварщиков-арматурщиков. Вовремя обеспечить свой участок металлом, оформить соответствующую документацию, которой не так мало, — это обязанности мастера Насыповой. В этой должности Адрина Гайнатыновна десять лет, а начинала на заводе работать с 1958 года. Уже двумя дипломами «Лучший мастер» награждена Насыпова. Последний раз в этом году по итогам первого квартала ее участок признан победителем в соцсоревновании по управлению строительством.

На снимке: А. Г. Насыпова, мастер ЖБИ-2.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

ТРАМВАЙНЫЕ ПУТИ

Два дня назад шестой строительный участок СМУ-7 выполнил врезку в трамвайный путь второго маршрута. Сейчас идет подготовка к ведению работ по врезке в пересечение трамвайных путей по улице Чайковского и проспекта Карла Маркса. Занята здесь бригада Виктора Васильевича Куркова (прорабство Евгения Ивановича Отморского). Бригада также приводит новый трамвайный путь в нормальное положение: поднимает, выравнивает его.

Как сообщил начальник участка

Алексей Дмитриевич Куликов, работы велись бы более интенсивно, если бы не было определенных помех. Работу по прокладке путей сдерживает то, что идут они по действующим коммуникациям. Просьба к организациям города — Ангарским электросетям, Горгазу, УВК и другим — решать оперативнее вопросы о защите своих коммуникаций. СМУ-3 необходимо как можно скорее завершить работы по прокладке кабеля заземления.

Наш корр.

МОЕ ЗНАКОМСТВО с одним из первостроителей Ангарска Георгием Анатольевичем Зуевым состоялось в далеком 1966 году, когда решался вопрос о назначении меня на должность начальника отдела кадров строительного монтажного управления № 4, а он тогда возглавлял это подразделение. После беседы с ним у меня сложилось впечатление, что это умный, культурный и тактичный человек, умеющий разговаривать с людьми. Бросились в глаза его необычайная простота в обращении, скромность и доброжелательность. Ни словами, ни жестами он не подчеркивал свое служебное положение.

В дальнейшем, проработав с Георгием Анатольевичем в течение 11 лет, что называется, бок о бок, я все больше и больше убеждался: первое впечатление не обмануло меня, и работа с таким руководителем доставляет истинное удовольствие. Несколько позднее я узнал, что он обладает и другими хорошими человеческими качествами: справедлив, требователен к себе и своим подчиненным, он проявляет заботу о людях, соблюдает обязательность и верность своему слову, аккуратен во всем и всегда, хорошо знает строительное производство и положение дел непосредственно на строящихся объектах, а главное, способен увлечь и повести коллектив на выполнение поставленных задач.

Прошу извинения у читателя, что забежал несколько вперед, но мне все же хотелось бы начать с момента прибытия его на нашу стройку, о его работе в строительном монтажном управлении № 4 и № 1.

Когда Георгий Зуев в декабре 1950 года приехал из далекого города Печоры, где он работал в одной из строительных организаций, на ангарскую площадку, ему было 30 с небольшим. Молодость и энергия были в нем ключом, хотелось как можно быстрее включиться в работу, проверить на практике свои способности, знания, а заодно и себя.

Вскоре его назначают старшим прорабом четвертого строительного района. Условия для строительства подземных коммуникаций, скажем прямо, были не из легких. Все строительные работы, за исключением укладки трубопроводов, приходилось выполнять вручную, работы велись в три смены. Стране срочно требовалось жидкое топливо, и поэтому графики выполнения тех или иных строительных работ были неумолимы, да и находились они на строжайшем контроле. Морозы, которые лютовали в то время, во внимание не принимались. Так в постоянных хозяйственных хлопотах, в повседневных работах о выполнении строительного монтажа и тематических заданиях летели дни и недели.

Прошло полтора года. Как способного и энергичного организатора производства Зуева назначают начальником строительного участка. Объем работы и ответственность возросли. Теперь под его началом был большой коллектив рабочих и инженерно-технических работников. Везде нужно было успеть, поэтому с личным временем считаться не приходилось. Результаты не замедлили сказаться. Под руководством нового начальника коллектив участка сумел в короткое время преодолеть отставание и выйти в число передовых. Именно в эти годы участок № 2 построил десятки километров инженерных сетей водопровода и канализации — на ангарской площадке, на станциях «Юж-

ная», Суховская, ТЭЦ-10 и на ряде других объектов нефтехимического комплекса.

Кроме того, по распоряжению директивных органов участка при тех же силах и средствах было поручено построить подземные коммуникации, включая водозаборные и очистные сооружения в шести машинно-тракторных станциях области. Не вдаваясь в подробности, скажу, что это ответственное задание областных организаций коллективом участка четвертого строительного района было с честью выполнено. Немалая заслуга в этом руководителем коллектива Георгия Анатольевича Зуева. Не случайно и то, что за се-

ны признавая большие заслуги коллектива подземщиков, его руководитель Георгий Анатольевич Зуев в 1966 году награждается орденом «Знак Почета», а в 1967 году его имя заносится в городскую Книгу трудовой славы. Наверное здесь уместно заметить, что, будучи обремененным различными хозяйственными заботами в отличие от некоторых других руководителей, он никогда не прятался в свою служебную скорлупу, никогда не ссылаясь на занятость, чтобы уйти от выполнения общественной работы. Наоборот, он с интересом брался за нее и делал все от него зависящее, чтобы оправдать оказан-

ника СМУ в течение 10 лет, Георгий Анатольевич успешно справлялся с возложенными на него служебными обязанностями, проявляя при этом инициативу и энергию, деловитость и оперативность. Он всегда помнил, что от коллектива, от количества и качества его труда зависят в какой-то мере и производственные успехи всего коллектива данного управления. Помня об этом, он и делал все возможное, чтобы строго соблюдать графики комплектования строительных бригад железобетоном и другими материалами, умело налаживал и поддерживал контакты с организациями, от ко-

венно и проводится в нашей стране перестройка.

Продолжает участвовать Георгий Анатольевич в общественной работе. В частности, он возглавляет совет ветеранов подразделения. Часто к нему приходят ветераны войны и труда со своими просьбами и заботами. И каждому он старается в меру своих сил и возможностей помочь.

Георгий Анатольевич Зуев не только прекрасный и душевный человек, отличный производитель, но и хороший семьянин. Он и его жена Зоя Ивановна вырастили и воспитали двух теперь уже взрослых дочерей — Любу и Таню, помогли получить высшее образование, но главное, сумели привить им такие качества, как честность, доброта, трудолюбие. Работают дочери в нашем городе на ответственных постах.

Итак, 38 лет работы на стройке, 25 — в рядах ленинской партии. И за все это время Георгий Анатольевич проявил себя как истинный гражданин, как настоящий коммунист, который всеми своими делами и поступками может быть примером для молодежи, и не только для нее. По возрасту он мог бы и не работать, но продолжает трудиться. Вызвано это главным образом не материальными соображениями. Основным мотивом продолжения трудовой и общественной деятельности является то, что Георгий Анатольевич за 11 лет работы в СМУ-1 сроднился с этим коллективом, здесь он знает всех, все знают его. Он не представляет себя вне коллектива, которому может быть еще чем-то полезен. Все это придает Георгию Анатольевичу новые силы и энергию. Что ж, такое нужно, наверное, только приветствовать. Отрядно и то, что один из первостроителей нашего славного города — Георгий Анатольевич Зуев, как, впрочем, и другие товарищи, которые начинали с первого колышка, 40-летие АУС будет встречать по-прежнему в строю.

Всю свою жизнь Георгий Анатольевич посвятил самой мирной на Земле профессии — профессии строителя, а это значит, быть всегда первым, идти впереди, когда и следуют никакого нет. Это всегда трудно, но в то же время и почетно. К чести Георгия Анатольевича следует сказать, что он с завидным упорством и настойчивостью преодолевал эти трудности, а заодно и всякие жизненные невзгоды, которых у него было немало. Поэтому он может с чистой совестью смотреть людям в глаза. В апреле будущего года Георгий Анатольевич отметит знаменательное в его жизни событие — 70-летие со дня рождения. Но уже сегодня, не дожидаясь этого юбилея, в канун 40-летия АУС хочется пожелать будущему юбиляру здоровья, долгих лет жизни и плодотворного труда во имя счастья и мира на Земле.

В. ДЕНИСЕНКО,
внештатный корр.

На снимке: Георгий Анатольевич Зуев.

НИТЬ СУДЬБЫ



Очерк

торых зависело решение данных вопросов.

Многое сделал Георгий Анатольевич и в вопросах оказания шефской помощи селу, и особенно в деле строительства жилья и сельскохозяйственных объектов в Аларском районе. С такой же добросовестностью выполнял он и другие функциональные обязанности заместителя начальника подразделения. Не лишне заметить, что в коллективе СМУ-1 Георгий Анатольевич так же, как и в СМУ-4 пользуется заслуженным авторитетом и уважением, о чем свидетельствуют многочисленные записки о поощрениях, внесенных в его трудовую книжку за последние годы. Кстати, об этих записках — всего за период работы на стройке их у него 39, а в 1982 году за долготрудный добросовестный труд и в знак признания трудовых заслуг Г. А. Зуев был награжден медалью «Ветеран труда».

В ФЕВРАЛЕ 1987 года Георгий Анатольевич, учитывая возраст и состояние здоровья, попросил руководство СМУ и управления строительства освободить его от обязанностей заместителя начальника СМУ и предоставить другую, более посильную работу. Его просьба, правда, не сразу, но все же была удовлетворена. С этого времени и по сей день он — старший кладовщик СМУ. Мне довелось быть у него на складе. В полуподвальном помещении чисто, уютно. На стеллажах аккуратно разложены спецодежда и другие материалы, так нужные людям, производству. Кругом висят бирки с наименованием изделий. На столе телефон, аккуратно заполненная картотека, журнал расхода материалов, другая документация.

Чувствуется, что на складе есть рачительный хозяин, который постоянно чувствует свою ответственность за порученное дело, работающий не за страх, а за совесть. За считанные минуты а иногда даже секунды кладовщик обслуживает то и дело приходящих на склад рабочих и ИТР, и те, довольные, уходят. Как тут не вспомнить русскую поговорку: «Не место красит человека, а человек — место». Как было бы хорошо, если бы везде и всегда эта поговорка находила свое конкретное подтверждение. Увы, к сожалению, до этого нам, наверное, еще далеко, для чего собст-

моутверженный труд и образцовое выполнение задания по строительству важнейших объектов нефтехимии в марте 1962 года Георгий Анатольевич Зуев был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В этом же году Георгий Анатольевич назначается заместителем начальника СМУ-4, а через несколько месяцев — начальником этого довольно крупного управления.

В ТО ВРЕМЯ особенно хорошо проявились его организаторские способности. Он правильно и оперативно организует работы на строительстве инженерных подземных коммуникаций, различных водозаборных и очистных сооружений как на промышленных объектах, так и непосредственно в строящемся городе. Именно под руководством Г. А. Зуева построены и введены в эксплуатацию сотни километров водопроводных и канализационных сетей, а также различных технологических трубопроводов, уложены десятки километров железобетонных и трамвайных путей. Коллектив СМУ-4 в сложных сибирских условиях обеспечил выполнение важнейших тематических заданий, что способствовало пуску в эксплуатацию мощностей по производству аммиака, минеральных удобрений, по переработке нефти, а также сотен тысяч квадратных метров жилья и объектов соцкультбыта.

Именно в эти годы к коллективу СМУ-4 пришла заслуженная слава передового, способного выполнять в установленные сроки важные народнохозяйственные задачи. Как

ное доверие. В подтверждение этому достаточно сказать, что в свою бытность начальником СМУ-4 в течение 14 лет Георгий Анатольевич ежегодно избирался членом партийного бюро, несколько созывов был депутатом Ангарского городского Совета и добросовестно выполнял в этом Совете обязанности председателя строительной комиссии. Дважды ему оказывалось доверие быть членом президиума группкома.

У себя в коллективе постоянно вел пропагандистскую работу, принимал участие в охране общественного порядка. И еще. Учитывая, что при возросших требованиях ему явно не стало хватать теоретических знаний, он поступил на заочное отделение Иркутского института народного хозяйства на факультет «Экономика труда» и в 1973 году, когда ему было 54 года, успешно его закончил. Согласитесь, что такое не каждому дано, подобное может сделать только человек, обладающий большой силой воли и упорством в достижении поставленной цели. После этого Георгию Анатольевичу было очень легко разговаривать с молодыми людьми, когда речь шла о необходимости повысить свой общеобразовательный уровень в школе рабочей молодежи. И надо подчеркнуть, что сила его примера в этом вопросе в некоторых случаях давала свои положительные результаты.

В августе 1977 года Георгий Анатольевич Зуев согласно его личному заявлению был переведен в строительномонтажное управление № 1. Работая в этом подразделении в качестве заместителя началь-



УПТК: годы, люди

В ПРЕДДВЕРИИ большого праздника ангарских строителей — 40-летия со дня основания Ангарского управления строительства — как-то само собой появилась настоятельная потребность оглянуться назад, чтобы понять и оценить пройденный путь и из вчерашней дали и сегодняшней действительности сделать необходимые выводы, заглянуть в завтрашний день. Сегодня именно тот случай, когда наш многотысячный орденосный коллектив с гордостью может сказать: сделанное руками строителей порой в сложных и необычных условиях останется и в памяти, и в делах не только самих строителей, но и жителей городов Ангарска, Байкальска, Саянска, Краснокаменска, Иркутска, сельчан Иркутской области.

У меня лично работа на стройке связана с родным для меня коллективом управления производственно-технологической комплектации, в который я пришел в 1960 году. 28 лет работы в этом коллективе дают мне право с уверенностью сказать, что все эти годы наш коллектив шел в ногу со всеми строителями.

Во всех делах стройки есть частичка труда коллектива УПТК. У истоков службы материально-технического обеспечения стройки — главной конторы материально-технического снабжения — стояли товарищи Станишевский Николай Иванович, Воробьев Николай Глебович, Кинякин Лев Васильевич, Парамонов Анато-

лий Никитович и другие. Главная контора находилась в восьмом районе, а одна из баз — на месте сегодняшнего стадиона «Ангара». Погрузо-разгрузочные работы в основном производились вручную, все складские помещения были деревянные, холодные, значительная масса материалов хранилась под открытым небом и в землянках.

С глубоким уважением и признательностью мы до сих пор вспоминаем о рано ушедших из жизни Гаврилове Сергее Владимировиче, Турлыко Михаиле Петровиче, Морозе Михаиле Николаевиче, Гольденберге Давиде Ефимовиче.

Много лет в нашем коллективе трудятся Хайрулаев Карамат, Липенко Михаил Иванович, Веселов Александр Кириллович — стропальщики, через руки которых прошли тысячи тонн различных грузов; Саврук Степан Дмитриевич — слесарь-инструментальщик; Романов Павел Александрович — зав. складом; Чурин Николай Иванович, Баженов Иван Михайлович — инженеры; Павлюковский Фридрих Генрихович — бригадир коллерного цеха, Пугаев Федор Михайлович — бригадир машинистов башенных кранов, Котик Анатолий Павлович — электрик.

Во второй половине шестидесятых годов в стране очень робко стали появляться качественно новые формы снабжения — производственно-технологической комплектации материально-техническими ресурсами. 10 октября 1967 года министр своим приказом в целях решения вопроса о широком внедрении системы комплектной поставки строительных материалов, конструкций и изделий на строящиеся объекты и приобретения опыта применения такой системы решил организовать в порядке опыта на базе конторы

материально-технического снабжения Ангарского управления строительства хозяйственное управление производственно-технологической комплектации — УПТК.

Это было задание почетное, хотя и очень сложное, так как в нашей отрасли мы были в этом вопросе первопроходцами, а уже к 1 июля 1968 года должен был быть представлен министру доклад об опыте перестройки и целесообразности распространения этого опыта на другие стройки отрасли.

Приказом по нашей стройке, подписанным в то время начальником управления строительства Аleshиним Сергеем Никифоровичем, с 1 ноября 1967 года КМТС преобразовывается в УПТК. Руководство всей перестройкой возлагалось на товарищей Станишевского Николая Ивановича и Кинякина Льва Васильевича, вся трудовая жизнь которого была связана с УПТК. Говоря о сложности этой перестройки, достаточно сказать, что во всех подразделениях стройки ликвидировались отделы снабжения и закрывались центральные склады, резко изменялась технология обеспечения, максимально высвобождались линейные работники подразделений от несвойственных для них дел. Все это должно было быть сделано, не допуская срыва работы на строительных площадках. Эта перестройка была успешно завершена.

ВСЕ эти годы коллектив УПТК считал главной своей задачей создание наиболее благоприятных условий для работы строителей — бесперебойную, в установленные сроки и хорошего качества поставку материалов, максимально укомплектованных. Несмотря на большие объемы перерабатываемых грузов а

их в год бывает примерно 650 тыс. тонн, коллектив справляется с этой задачей.

Помимо решающихся традиционных, ежедневных снабженческих задач, сегодняшнее УПТК — это участок проката инвентаря и средств подмащивания со своей ремонтной базой, участок комплектации, колерный, обоерезочный, бумагорезочный, стеклорезочные мастерские, инструментальный и жестяничий цехи, участок раскрой линолеума, мобильная служба главного механика с ремонтной базой и, конечно же, наша гордость — современные, механизированные, теплые складские помещения, подаренные нашему коллективу строителями генподрядного СМУ-3. Мы не теряем надежды, что это далеко не конец реконструкции наших баз, потому что у нас остается на «вооружении» много старых деревянных складов, где невозможно применить даже элементарную механизацию.

В УПТК произошла смена поколений, на смену ветеранам пришли новые работники, которые, используя их богатый опыт и беря на вооружение сегодняшние прогрессивные методы, продолжают добрые традиции.

В числе таких товарищей хочется назвать руководителя группы строительных материалов Шумилову Тamarу Антоновну, инженера-куратора Тимофееву Галину Владимировну, ведущего инженера группы сантехники Пушкину Татьяну Андреевну, токаря ОГМ Котина Александра Константиновича, бригадира грузчиков Рыбакова Сергея Николаевича.

Нельзя не сказать и о том, что все годы коллектив УПТК отличался сплоченностью, что во многом определялось активной позицией общественных организаций.

Руководят общественными организациями сегодня энергичные люди — секретарь партбюро, коммунист Абаскалов Александр Петрович и председатель профкома Севастьянова Вера Владимировна, к стати, оба работающие инженерами-кураторами. Преданные своему нелегкому делу, эти товарищи оживили работу партийной и профсоюзной организаций. Возросло влияние партбюро и профкома на всю деятельность и жизнь коллектива, чему способствует и руководство УПТК.

Коллектив УПТК понимает, что не все у нас благополучно, что имеют место случаи, когда мы подводим строителей, сдерживаем их работу, хотя порой это можно объяснить и объективными причинами. Мы — снабженческое структурное подразделение стройки, и наша святая обязанность при всех условиях — бесперебойное обеспечение строителей материально-техническими ресурсами. Сегодня идет напряженная, государственной важности работа по заключению договоров в связи с началом в стране организации материально-технического обеспечения по безлимитным заказам на основе прямых связей с поставщиками и пролонгацией ранее заключенных договоров в целях установления длительных хозяйственных связей.

Я прошу извинения у многих не названных здесь товарищей, отдавших коллективу лучшие годы своей жизни.

А впереди у коллектива УПТК очень много дел по дальнейшей перестройке технологии работы, заводской готовности поставляемых материалов, улучшению качества определения потребности материально-технических ресурсов.

И служба материально-технического обеспечения поставится не подводить.

Н. ГОЛЬБЕРГ,
зам. секретаря партбюро,
ветеран АУС, ветеран Великой Отечественной войны.

МЕХАНИЗМЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В СТРОЙ

Коллектив пятого участка СМУ-7 брал повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции: выполнить план трех лет пятилетки к открытию конференции. И с обязательством этим успешно справился.

Всего семь месяцев возглавляет участок Сергей Леонидович Филиппов. Много лет руководил им проработавший четверть века в СМУ Владимир Петрович Сергеев, сейчас он — главный инженер участка.

Занимается участок плано-предупредительным ремонтом и обслуживанием механизмов (технический уход на линии). Ведется ремонт текущий, средний, и капитальный дорожно-строительной техники: асфальтоукладчиков, бульдозеров, экскаваторов, скреперов, моторных катков, тракторов разных марок. СМУ — самое насыщенное механизмами по сравнению с другими подразделениями, так что уча-

стку работы хватает. Объем ее и план увеличились еще и в связи с передачей СМУ в период реорганизации работ по забивке свай и строительству трамвайных путей.

Мастер Василий Романович Азаренко умело организует обслуживание техники на линии. Лучшим специалистом, ответственным и серьезным, доверены здесь самые большие бульдозеры: Михаилу Кузьмичу Божко, Валерию Николаевичу Афанасьеву, Павлу Петровичу Апанасюку. Асфальтоукладчик в надежных руках Юрия Иннокентьевича Карташова, трактор — у Михаила Васильевича Шадрина, проработавшего в СМУ 30 лет.

Бригадир Александр Гаврилович Вахагава — специалист высокого класса: он и токарь, и слесарь, возглавляет бригаду, которая занимается непосредственно ремонтом тяжелых механизмов в мастерских. Один из опытейших, квалифицированных, с большим стажем и опытом работы в этом коллективе — газосварщик Иосиф Лукьянович Рыбарчук.

Необходимо отметить, что именно кадровые рабочие сос-

тавляют костяк коллектива и в другом цехе — по ремонту механизмов. 32 года работает в СМУ токарь Василий Павлович Антонов, профессионал, могущий выполнить самую тонкую, почти ювелирную работу. Высококвалифицированный мастер на все руки — слесарь Иван Александрович Когер. Ему послушен любой станок в цехе. Фрезеровщик Юрий Иннокентьевич Ружников обслуживает строгальный, фрезерный, сверлильный станки. Уже на пенсии, но все еще не хочет расставаться с работой и не просит себе никаких скидок сварщик Гильван Гилькеевич Гильфанов, участник Великой Отечественной войны.

«Не знаю, каково будет, когда уйдут на заслуженный отдых эти незаменимые специалисты, поскольку из выпускников профтехучилищ, приходящих к нам, из десяти едва ли один попадает хороший: и в смысле желаний научиться чему-то, и в поведении. Немалую роль играют природная смекалка, умение найти выход из самой трудной ситуации наших мастеров, так как ремонт приходится делать в условиях далеко не благоприятных», — го-

ворит Владимир Петрович Сергеев. Действительно, очень тяжелое положение с запчастями. Много приходится готовить самим, но не все можно сделать. Порою даже не хватает материалов. И тут зачастую приходится на помощь творческая смекалка. 18 предложений подал своих и совместно с соавторами за прошлый год инженер-механик Александр Васильевич Волков. Постоянно предлагают что-то усовершенствовать или, наоборот, упростить рационализаторы тт. Антонов, Когер, Вахагава, Лапо. Благодаря им механизмы не стоят долгое время в ремонте. Так, сначала не решались, но потом все же изготовили сами муфту для погрузчика. А заказанная на завод пришла только через полгода. «Если бы была сталь разных марок, можно было делать чудеса», — говорит Александр Васильевич Волков. Так неравнодушное отношение к порученному делу, творческий подход к нему способствуют быстрейшему возвращению механизмов в строй, создают добрую славу коллективу участка.

Л. МУТИНА.



Василий Васильевич Чижик стал работать экскаваторщиком СМУ-7 пятнадцать лет назад. Тогда в этой организации еще работал его отец, знатный экскаваторщик, который и привлек, и научил настоящему этой профессии сына. С тех пор у Василия Чижика не ослабел интерес к своей работе. Продолжает трудиться на четвертом участке, где, к стати, является председателем цехкома. Находился в Чернобыле в командировке. Немало у него благодарностей, грамот за хорошую, добросовестную работу.

Эта фотография В. В. Чижика сделана на очистных сооружениях АЗХР, которые скоро будут сданы. В этот день экскаваторщик Чижик работал на обваловке объекта.

Фото А. КОКСУРОВА.

ПУБЛИКУЕТ «ЗВЕЗДА»

МЕЧТЫ И ОЖИДАНИЯ

На прошлой неделе состоялся пленум ГК КПСС, обсудивший состояние военно-патриотического воспитания молодежи в городе Ангарске. Пленум поднял очень важные проблемы в этом направлении. Безусловно, то, на чем заострилось внимание, имеется и у нас на стройке. Немало пробелов в деле воспитания истинных патриотов нам надо будет устранить. Ни для кого не секрет, что молодежь нередко идет служить в ряды Советской Армии физически слабо подготовленной, не имеющей никакого представления о том, что ее ожидает. Вина в этом лежит прежде всего на нас, на тех, кто работает непосредственно с молодежью.

Немало внимания уделяется в АУС физической подготовке защитников Родины. Все общепризнанные спортивные сооружения, спортплощадки, которые никогда вечером не пустуют. В общежитиях № 6-86 и 2-88 оборудованы спортивные комнаты руками самих ребят, где они занимаются атлетической гимнастикой.

Неплохо работают в этом направлении и наши профтехучилища. Преподаватели начальной военной подготовки совместно с другими педагогами ведут постоянную целенаправленную работу по подготовке молодежи к службе в Советской Армии. Большое значение имеет то, как ребят готовят в стенах училищ. Ведь значительная часть из них сразу после училища идет служить в армию. Поэтому необходимо постоянно совершенствовать эту работу.

Большую пользу приносят молодежи занятия в спортивных - технических секциях ДОСААФ. Хорошо известны и популярны среди молодежи такие секции, как мотогонок, водно-моторников, подводного ориентирования, дельтапланеристов. С большим интересом приходят сюда ребята и... уходят, так как материальная база не позволяет не только принимать новых членов, но и заниматься в нормальных условиях, так сказать, «старикам». Секцию мотого-

щиков «приютило» СПТУ-12. Если здесь проблем с помещением, в общем-то, нет, зато большая проблема с материальной базой — мотоциклами. Для того, чтобы молодым спортсменам совершенствоваться, им необходимо «накачивать» свое мастерство, а сидя на стуле в кабинете, мастером спорта не станешь. А большинство техники в секции уже достаточно изношено. И еще одна мечта есть у В. В. Агильдина, тренера мотогонок: достать списанный МАЗ и переделать его под перевозку мотоциклов и ребят — ведь секция должна быть достаточно мобильной. Пока это лишь мечта. Здесь просто необходима помощь нашего УАТа. Если у мотогонок как-то и решен «жилищный» вопрос, то у водно-моторников — это главная забота. Есть у них неплохое помещение в пос. Байкальске, но с недавних пор у спортсменов появился претендент на их помещение — психоневрологическая больница. Споры нет, здравоохранению необходимо отдавать все самое лучшее. Но не думаю, что это здание решит его проблемы. Тем более что нельзя так просто выбрасывать ребят на улицу с их не очень-то дешевой техникой.

Сколько бы раз ни приезжали различные комиссии и проверки к начальнику СТК Биглову С. Р., постоянно он обращает их внимание на слабую материально-техническую базу клуба, нехватку помещений. Но, к сожалению, воз, как говорится, и ныне там. Только тогда мы поставим военно-патриотическое воспитание молодежи на должный уровень, когда сможем заинтересовать молодежь. А без должной материально-технической базы нашего СТК этого сделать невозможно. Если парень пришел в секцию и видит, что заниматься ему негде и не с чем, то он уйдет, и редко кто будет довольствоваться надеждой и ожиданием.

В. ЗИНЧЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ АУС.



ФУТБОЛ

НА ПЕРВЕНСТВО СТРОЙКИ

Началось первенство стройки по футболу. Заявки на участие подали 11 команд. 7 июня состоялась первая игра между командами ЗЖБИ-1 и ЗЖБИ-2. Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу второго завода. К сожалению, футболисты ЗЖБИ-1 не были укомплектованы спортивной формой. Может быть, и это помешало даже «размочить» «сухой» счет, в общем-то не слабой команде.

На снимках: моменты игры; болельщики.

Фото А. КОКОУРОВА.

В кинотеатрах города

«РОДИНА»

15—17 июня — Соблазн. 11, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР»

15—16 июня — Бей первым, Фредди 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. 17 июня — Бей первым, Фредди 10, 12, 14, 16, 18, 20. Джинджер и Фред (2 серии). 21-50.

«ГРЕНАДА»

15 июня — Красный галстук. 10, 12, 14. Приключения Элли и Рару. 16. Зорро (2 серии). 18, 20-30. 16—17 июня — Приключения Элли и Рару. 10, 12, 14, 16. Холодное лето 53-го... 17-40, 19-20, 21-40.

«ПИОНЕР»

15 июня — Мультсборник «Саффи». 10, 11-40, 13-30. Тай-

на острова чудовищ. 18, 19-50 (удл.), 21-40. 16 июня — Мультсборник «Саффи». 10, 11-40, 13-30. Зорро (2 серии). 16, 18-20, 21. 17 июня — Приключения пингвиненка Лоло. 10, 11-40, 13-30. Зорро. 16, 18-20, 21.

«ОКТЯБРЬ»

15—16 июня — Соучастие в убийстве. 13, 15, 17, 19, 21. 17 июня — Голова Горгоны. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ»

15—16 июня — Друг. 16, 18, 20. Для детей — Салават Юлаев. 14. 17 июня — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. Для детей — Ваня и крокодил. 14.

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 6 АУС требуются главный инженер участка (оклад 312 руб.), про-раб (288 руб.), мастер (264 руб.).

При выполнении плана выплачивается квартальная премия.

За справками обращаться в отдел кадров СМУ-6, проезд автобусами № 8 и 11 до остановки «Горгаз».

РЕМОНТНО - МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА на постоянную работу требуются: токари, слесари-сборщики металлоформ и металлоконструкций, строгальщик, электросварщик, кузнец, плотник, каменщик со сдельно-премиальной оплатой труда.

Слесари, дворник, плотник, электрогазосварщик, крановщики мостового, башенного, козлового кранов, слесарь по вентиляции, слесарь-сантехник, транспортровщик (современно-премиальная оплата труда).

Главный энергетик, главный бухгалтер, инженер-конструктор, техник-конструктор, мастера.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

ВНИМАНИЕ!

Если вы считаете себя симпатичной, стройной, элегантной, артистичной, дизайн-центр объявляет конкурс на замещение вакантных должностей манекенщиц в группу рекламы коммерческого центра. Работа по совместительству. С участием в эстрадных программах, театрализованных показах мод и теле-шоу.

Конкурсный просмотр состоится в дискотеке ДК «Энергетик» 18 июня 1988 года в 14.00. Приглашаются девушки 16—25 лет.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

„НОЧНОЙ ЭКИПАЖ“

Авторы этого нового фильма исследуют острую для сегодняшнего дня тему — тему трудных подростков.

В этом фильме есть захватывающие кадры погони, драматические ситуации и даже комедийные. Герои фильма — подростки по прозвищам Пе-

тух, Балда и Малыш — являются продуктом серьезных упущений в воспитании. Причем виноваты в этом в равной степени и родители, и школа.

История эта будет весьма поучительной и молодым, и взрослым.



• Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

• Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат 1/2 п. л.
Тираж 2554
Зак. 1261с